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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE PAULISTANA 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

ODONTÓLOGO 

 ESPECIALISTA 

EM 

PACIENTES ESPECIAIS 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PAULISTANA - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.paulistana2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

LINGUA PORTUGUESA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

01) Considerando as características da língua culta 

formal, analise os itens a seguir: 

 

I. Depende do grau de conhecimento do receptor 

para decodificá-la, com isso, a mensagem é 

transmitida da forma não imediata, por ser 

mais longa e complexa do que na língua 

falada. 

II. No texto, a ausência do emissor faz com que 

alguns receptores não reconheçam imediata e 

claramente a intenção do código. 

III. Alguns textos requerem do receptor um nível 

de compreensão do código acima da média, 

sobretudo em contextos informativos, 

didáticos, científicos, literários ou jurídicos. 

IV. Fazem-se exigências de construções sintáticas 

complexas com elaboração de frases 

subordinadas e coordenadas de maneira lógica 

e coerente, além de correção vocabular e 

conhecimento médio do léxico. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

02) Considerando as tipicidades da língua falada, 

assinale a alternativa correta: 

 

(A) Dialeto: Língua própria de indivíduos de certa 

região. Sua ocorrência é comum em países de 

dimensões continentais – como Brasil, Rússia 

ou Estados Unidos – e que oferecem variáveis 

ao uso do idioma pátrio. 

(B) Regionalismo: Constitui uma língua menor 

dentro de outra, maior. Pode-se defini-lo como 

uma forma local própria de comunicação a 

partir da qual se constitui uma língua de união. 

(C) Sotaque: Hábito articulatório do aparelho 

fonador, realizado por entonações próprias, 

que confere certa identificação peculiar à fala 

de um indivíduo. 

(D) Gíria: Língua usada pelos mais baixos extratos 

sociais, especialmente por párias e malandros. 

Desprovidos dos conceitos que formatam as 

normas gramaticais, os usuários criam 

distorções, termos chulos, vulgares para 

ilustrarem status quo: o abandono a que estão 

destinados. Embora seja fenômeno ligado ao 

grupo social desassistido, falantes de outros 

grupos sociais dela também fazem uso. 

 

03) Identifique a alternativa em que a frase está 

no sentido denotativo: 
 

(A) Há dias que amanhecem noite. 

(B) Seus olhos eram luzes brilhantes. 

(C) O Sol é a estrela responsável pela vida na 

Terra. 

(D) Meu pensamento é um rio subterrâneo. 

 

04) Marque a opção em que o termo ONDE, 

AONDE ou DONDE é classificado como 

PRONOME RELATIVO: 
 

(A) Meu coração, aonde a ida não é nada fácil, 

abriu-lhe a guarda. 

(B) Donde você saiu para chegar aonde se 

encontra? 

(C) Estou onde quero no relacionamento. 

(D) A cidade donde venho é muito tradicional. 

 

05) Considerando as características principais da 

DISSERTAÇÃO ARGUMENTATIVA, analise os 

itens: 

 

I. Presença de uma estrutura linear facultativa, 

desde que possua uma ideia principal e 

estratégias argumentativas. 

II. Privilegiam-se as estruturas impessoais, com 

certas modalizações discursivas em vez de 

juízos de valor ou sentimentos exaltados. 

III. Há uma liberdade literária, deve haver um 

desenvolvimento coerente da ideia principal, 

mas a progressão temática é livre. 

IV. Constitui-se de linguagem cuidada, com 

estruturas lexicais e sintáticas claras, simples e 

adequadas ao registro culto. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

06) Em qual alternativa não se fez a correta 

reescritura da frase “O bom João da Silva, 

ensandecido, agrediu a assustada sogra, a 

Raimunda”? 
 

(A) Ensandecido, o bom João da Silva, agrediu a 

assustada sogra, a Raimunda. 

(B) A assustada sogra, a Raimunda, foi agredida 

pelo bom João da Silva, ensandecido. 

(C) Pelo bom João da Silva, que estava 

ensandecido, foi agredida a assustada sogra, a 

Raimunda. 

(D) Ensandecido, o bom João da Silva, agrediu a 

Raimunda, a assustada sogra. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

07) Assinale a alternativa em que o termo 

destacado é um exemplo de CIRCUNFIXAÇÃO: 

 

(A) Viralização é um termo oriundo da internet. 

(B) A companhia elétrica descobriu um gato na 

casa do vizinho. 

(C) A arquibancada do sambódromo estava lotada. 

(D) O novo edifício possui estacionamento 

subterrâneo. 

 

08) Assinale a alternativa em que há 

correspondência entre as colunas quanto à 

classificação das orações coordenadas 

sindéticas: 

 

1 Aditiva Venha logo, pois tenho fome. 

2 Adversativa O menino não sossega, ou geme ou 

ri. 

3 Alternativa Ele é teu pai, respeita-lhe a vontade, 

pois. 

4 Conclusiva Não gosto de doce nem gosto de 

salgado. 

5 Explicativa Telefonei, mas a linha estava 

ocupada. 

 

(A) 4 – 3 – 5 – 2 – 1 

(B) 5 – 3 – 4 – 1 – 2  

(C) 5 – 2 – 4 – 1 – 3  

(D) 4 – 2 – 3 – 1 – 5 

 

09) Marque a opção em que o termo destacado é 

uma forma linguística independente da 

estrutura sintática da frase: 

 

(A) Maria, a esposa do infeliz, abriu finalmente a 

porta. 

(B) Ó máquina, orai por nós! 

(C) A revolução causou muitas mortes, fato 

lamentável. 

(D) O poeta Vinícius de Moraes gravou belas 

canções. 

 

10) Marque a alternativa que não é exemplo de 

coesão referencial. 

 

(A) Minha tia comprou um Ford Ka. Eu também 

estou querendo um. 

(B) Maradona anunciou a saída dos campos num 

clima de grande emoção. Ele ainda afirmou 

que continuará no meio futebolístico. 

(C) Realizara todos os seus sonhos, menos este: o 

de ser escritora. 

(D) O exercício que o mestre passou é igual ao de 

ontem. 

 

 

11) Sobre coesão textual, julgue os itens (V ou F) 

e marque a opção correta. 
 

I. Coesão é a ligação entre as partes do texto 

(palavras, expressões, frases, parágrafos) por 

meio de determinados elementos linguísticos. 

II. É a relação sintática que se estabelece entre as 

diversas partes do texto, criando uma unidade 

de sentido. 

III. A coesão referencial ocorre quando usamos as 

classes gramaticais para recuperar certos 

termos dentro do texto. 

IV. Coesão recorrencial ocorre quando se usam 

conjunções, locuções conjuntivas, preposições, 

locuções prepositivas ou pronomes relativos 

que normalmente conectam orações dentro do 

texto. 
 

(A) V, V, V, V 

(B) F, F, F, F 

(C) V, F, V, F 

(D) F, V, F, V 

 

12) Quanto à concordância verbal, marque a opção 

incorreta: 
 

(A) Havia sérios problemas na cidade. 

(B) Vão fazer quinze anos que ele parou de 

estudar. 

(C) Visto serem dez horas, deixei o local. 

(D) Nós lutaremos até vós serdes bem tratados 

pela sociedade. 

 

13) Assinale a alternativa em que o termo 

destacado é PREDICATIVO DO SUJEITO: 
 

(A) É primordial que aprendamos literatura. 

(B) Deixei-a preocupadíssima. 

(C) O povo elegeu-o presidente pela segunda vez. 

(D) Gosto de vocês quietinhos. 

 

14) Aponte a classificação correta da seguinte 

oração: “Como o silêncio se prolongasse, 

Isabel resolveu rompê-lo.”. 

 

(A) Oração subordinada adjetiva explicativa 

(B) Oração subordinada adverbial explicativa 

(C) Oração subordinada adverbial causal 

(D) Oração subordinada adverbial temporal 

 

15) Todas as orações a seguir são subordinadas 

substantivas, exceto: 
 

(A) Não sei se poderei sair hoje à noite. 

(B) Aguardamos que você nos visite. 

(C) Os funcionários que fizeram greve foram 

exonerados. 

(D) Meu desejo é que você seja feliz. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16) Relativamente ao aplicativo E-mail e seus 

atalhos no sistema operacional Microsoft 

Windows 8 assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) CTRL + R para responder 

(B) CTRL + F para avançar  

(C) CTRL + U para marca como lida 

(D) CTRL + A para selecionar todas as mensagens 

 

17) No que toca a aplicativo Microsoft PowerPoint 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) ALT+SHIFT+SETA PARA A ESQUERDA  

promover um parágrafo. 

(B) ALT+SHIFT+1  exibir o título de nível 1 

(C) ALT+SHIFT+SINAL DE ADIÇÃO  expandir o 

texto abaixo de um título 

(D) ALT+SHIFT+SETA PARA BAIXO  rebaixar um 

parágrafo. 

 

18) Em relação aos atalhos gerais do pacote de 

aplicativos Microsoft Office responda 

corretamente: 

 

(A) Mover para um painel de tarefas de outro 

painel na janela do programa (sentido anti-

horário)  SHIFT + F6 

(B) Mover para um painel de tarefas de outro 

painel na janela do programa (sentido anti-

horário)  CTRL + F10 

(C) Quando mais de uma janela estiver aberta, 

alternar para a próxima janela  CTRL + F6 

(D) Maximizar ou restaurar a janela selecionada  

ALT + PRINT SCREEN 

 

19) No aplicativo Microsoft Excel qual a função 

desempenhada pelo atalho CTRL + SHIFT + ~ 

? 

 

(A) aplica o contorno às células selecionadas. 

(B) Aplica o formato de número geral. 

(C) Aplica o formato Data com dia, mês e ano. 

(D) Insere a hora atual. 

 

20) Considerando as teclas de funções existentes 

no sistema operacional Microsoft Windows 8, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) a tecla F1 mostra a ajuda. 

(B) A tecla F2 renomeia o item selecionado. 

(C) A tecla F3 procura um arquivo ou pasta 

(D) A tecla F4 atualiza a janela ativa. 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

 QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) A embriologia constitui o braço da ciência que 

estuda o desenvolvimento pré-natal de todo o 

corpo, um período de 280 dias de gestação que 

vai desde o momento da fecundação até o 

nascimento. Sobre essa fase é INCORRETO 

afirmar: 
 

(A) Constitui-se de três estágios: o ovular, 

embrionário e fetal. O primeiro compreende as 

primeiras semanas, principia com a fecundação 

do óvulo e estende-se até o momento da 

fixação do ovo na mucosa uterina.  

(B) O estágio embrionário é caracterizado pelo 

organogênese, incluindo aqui a formação da 

face e o último estágio, o fetal, é marcado 

principalmente pelo crescimento rápido e 

diferencial dos componentes corporais e finda 

com o final da gestação. 

(C) A formação da face humana constitui um dos 

aspectos mais intrincados do desenvolvimento 

pré-natal, devido a somatória dos fatores 

filogenético e ontogenético. No tocante ao lado 

ontogenético, a face representa uma das 

últimas aquisições do homem, estando ainda 

em um processo dinâmico de transição que 

torna o arcabouço esquelético e o revestimento 

muscular gradativamente menores. 

(D) A complexidade da formação facial justifica o 

grande número de malformações congênitas, 

de origem genética e/ou ambiental, que 

assolam essa região do corpo, alterações estas 

que variam desde pequenas assimetrias até 

lesões estruturais mais comprometedoras. 
 

22) Os problemas de fusão entre os processos 

maxilar e nasal medial (segmento 

intermaxilar), refletem na fissura labial 

unilateral ou bilateral. Sobre esses casos, os 

quais são bastante frequentes, analise as 

afirmativas abaixo e marque a alternativa 

CORRETA:  
 

I. As fissuras bilaterais de palato primário são 

mais frequentes que as unilaterais, em especial 

as completas. 

II. Na fissura bilateral completa percebe-se 

nitidamente o que foi, na vida embrionária, o 

segmento intermaxilar totalmente 

independente da maxila e projetado 

posteriormente. Este segmento não guarda 

nenhuma relação de continuidade com o 

processo maxilar, mantendo contato apenas 

com o septo nasal. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

III. As fissuras unilaterais entre os processos 

intermaxilar e maxilar exibem, como 

característica clínica inerente, uma assimetria 

na cartilagem alar do mesmo lado, retratada 

por um abaixamento da asa do nariz, a qual 

parece guardar uma relação direta com a 

extensão da fissura labial.  

 

(A) Somente a afirmativa I é verdadeira  

(B) Somente a afirmativa II é verdadeira 

(C) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras 

(D) Somente a afirmativa III é verdadeira 

 

23) Um agente teratogênico é definido como 

qualquer substância, organismo, agente físico 

ou estado de deficiência que, estando presente 

durante a vida embrionária ou fetal produz 

uma alteração na estrutura ou função da 

descendência. De acordo com isso associe as 

duas colunas abaixo ligando o agente 

teratogênico a sua possível alteração e marque 

a alternativa correspondente sequência correta 

de cima para baixo: 

 

I. AIDS  

II. Sífilis 

III. Toxoplasmose 

IV. Álcool  

V. Nicotina 

 

( ) Hidrocefalia, cegueira e retardo mental 

( ) Malformações crânio-faciais e atraso no 

crescimento intra-uterino 

( ) Retardo no crescimento intra-uterino (RCIU) 

( ) Surdez, Hidrocefalia, atraso mental, dentes e 

ossos anormais 

( ) Síndrome do alcoolismo fetal (SAF) 

 

(A) I, II, V, III, IV 

(B) III, I, V, II, IV 

(C) V, I, III, II, IV 

(D) II, III, I, V, IV 

 

24) O diabetes melito é uma desordem comum do 

metabolismo de carboidratos que 

provavelmente tem muitas causas, embora o 

problema básico seja a produção diminuída de 

insulina ou a resistência tecidual aos efeitos da 

insulina. O resultado desse estado anormal é 

um aumento no nível sanguíneo da glicose 

(hiperglicemia). Sobre as manifestações orais 

da diabetes melito marque a alternativa 

INCORRETA:  

 

 

(A) As manifestações orais do diabetes melito são 

geralmente limitadas aos pacientes com 

diabetes tipo II. Os problemas incluem a 

doença periodontal, que ocorre mais 

frequentemente e progride mais rapidamente 

do que em pacientes normais. 

(B) O aumento bilateral difuso, indolor das 

glândulas parótidas, chamado de sialadenose 

diabética pode ser verificado em pacientes com 

as duas formas de diabetes. 

(C) Os pacientes com diabetes melito são mais 

suscetíveis à candidose eritematose, que se 

apresenta como atrofia das papilas centrais da 

face dorsal da língua, é relatada em mais de 

30% dos pacientes. 

(D) Zigomicose, glossite benigna migratória e a 

xerostomia são alterações que podem estar 

associadas à diabetes melito. 

 

25) A respeito do tratamento odontológico de 

pacientes oncológicos é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A abordagem inicial deve incluir a análise das 

condições dentárias, deve instituir a adequação 

do meio e eliminar as condições infecto 

contagiosas pré-existentes. 

(B) O objetivo de tratamento odontológico é 

eliminar os estabilizar as condições bucais para 

minimizar a infecção local e sistêmica, durante 

e após o tratamento do câncer, como também, 

acompanhar o possível surgimento de sequelas 

resultantes do tratamento oncológico. 

(C) A higiene oral inadequada e as doenças 

dentárias pré-existentes, são os fatores de 

risco bucais mais comuns para complicações 

orais advindas do tratamento oncológico. 

(D) O exame radiográfico inicial seria essencial 

para avaliar a presença de focos infecciosos, a 

presença e/ou extensão da doença periodontal 

e principalmente a determinação de doença 

metastática, entretanto não se pode submeter 

o paciente oncológico a esse tipo de exame 

complementar, tendo o dentista que se ater 

aos exames clínicos e laboratoriais.  

 

26) Sobre as manifestações bucais nos pacientes 

portadores de Síndrome de Down, analise as 

afirmativas abaixo e assinale a INCORRETA: 

 

(A) A dentição apresenta anomalias características 

e a doença periodontal é prevalente. Dentre as 

anomalias dentais associadas aos pacientes 

com Síndrome de Down, as mais frequentes 

são: oligodontia, microdontia, hipodontia, 

fusão e taurodontia. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

(B) A hipodontia ocorre nas duas dentições e a 

oligodontia é a mais prevalente das alterações 

observadas. 

(C) Devido à dificuldade de fechar a boca, observa-

se a presença de queilite angular. 

(D) Apresentam a mandíbula e a cavidade bucal 

pequenas, palato estreito, alto e ogival e língua 

apresenta-se frequentemente fissurada e 

grande, podendo manifestar glossite migratória 

benigna (língua geográfica). 

 

27) As gestantes fazem parte do grupo de 

pacientes que requer cuidados adicionais, 

especialmente quanto ao uso das soluções 

anestésicas locais e prescrição de 

medicamentos. Sobre as alterações comuns 

desse estado e as condutas ideais adotadas 

pelo odontólogo analise as afirmativas abaixo e 

assinale a INCORRETA: 

 

(A) A gengivite gravídica não pode ser diferenciada 

de qualquer outra gengivite induzida por placa 

e é resultado de uma resposta aumentada à 

placa dental. 

(B) O granuloma ou tumor gravídico é uma lesão 

gengival com características histológicas 

semelhantes ao granuloma piogênico que pode 

surgir na mucosa bucal da gestante por volta 

do 3º mês ou mais tarde. 

(C) Com relação a escolha da solução anestésica 

local no tratamento odontológico tem-se a 

bupivacaína como preferência para uso em 

gestantes, em qualquer período da gestação. 

(D) A aspirina e outros antiinflamatórios não-

esteroides devem ser evitados nas pacientes 

gestantes, especialmente no último mês de 

gestação, pela possibilidade de prolongamento 

do trabalho de parto, sangramento materno, 

fetal ou neonatal, além do fechamento 

prematuro do ducto arterial do feto, alterações 

na circulação pulmonar e redução do fluxo 

sanguíneo renal. 

 

28) O sarcoma de Kaposi é um neoplasma vascular 

incomum. Antes do aparecimento da Síndrome 

da imunodeficiência adquirida (AIDS) 

epidêmica, era tumor raro, entretanto, a partir 

do início dos anos 80, tornou-se bastante 

comum devido à sua propensão de se 

desenvolver em indivíduos infectados pelo 

vírus da imunodeficiência humana (HIV). Sobre 

esse neoplasma assinale a afirmativa 

INCORRETA: 

 

 

(A) As atuais evidências sugerem que o sarcoma 

de Kaposi é causado pelo herpesvírus humano 

8 (sarcoma de Kaposi associado ao 

herpevírus). 

(B) Desenvolve-se mais comumente nas células 

endoteliais com alguma evidência de origem 

linfática. 

(C) Tem quatro apresentações clínicas 

reconhecidas: clássica, endêmica (africana), 

iatrogênica associada com imunossupressão, e 

relacionada à AIDS 

(D) Ocorre com maior frequência em pacientes 

heterossexuais portadores de HIV, uma vez 

que estes também são mais acometidos pelo 

herpesvirus 8. 

 

29) A endocardite infecciosa é uma doença rara na 

população em geral. Não sendo diferente em 

crianças. Os pacientes pediátricos de maior 

risco são os portadores de lesões valvares 

congênitas ou adquiridas. Assinale a 

alternativa que apresenta corretamente uma 

opção de regime padrão de profilaxia por 

antibióticos em crianças alérgicas à penicilina e 

incapazes de fazer uso da droga por via oral, a 

fim de minimizar os riscos de endocardite: 

 

(A) Cefazolina 25 mg/kg por via IM ou IV,30 

minutos antes do procedimento 

(B) Ampicilina 50 mg/kg por via IM ou IV, 30 

minutos antes do procedimento 

(C) Amoxicilina 50 mg/kg por via oral, 1 hora 

antes do procedimento 

(D) Eritromicina 20mg/kg por via IM ou IV, 12 

horas antes do procedimento 

 

30) Assinale a alternativa que apresenta uma 

condição cardíaca de alto-risco para 

endocardite e que por tanto possui 

recomendação de profilaxia antibiótica: 

 

(A) Condutos pulmonares sistêmicos construídos 

cirurgicamente 

(B) Doença de Kawasaki prévia sem disfunção 

valvar 

(C) Febre reumática prévia sem disfunção valvar 

(D) Defeito septo atrial secundum isolado; 

 

31) Paciente de 40 anos de idade com histórico de 

endocardite. Em quais casos se faz necessário 

a profilaxia antibiótica: 

 

(A) Remoção de sutura; 

(B) Restauração classe I no dente 36; 

(C) Ajustes oclusais; 

(D) Adaptação de matrizes e bandas ortodônticas; 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

32) Assinale a alternativa INCORRETA em relação a 

ANGINA PECTORIS: 

 

(A) É uma obstrução do suprimento arterial para o 

miocárdio; 

(B) O miocárdio torna-se isquêmico, produzindo 

uma sensação de pressão forte ou de aperto 

na região subesternal do paciente;  

(C) A ansiedade não se associa e traz risco a 

pacientes que possuem Angina; 

(D) A angina é um sintoma de doença cardíaca 

isquêmica produzida quando o suprimento 

sanguíneo do miocárdio não está 

suficientemente aumentado para satisfazer a 

necessidade de oxigênio aumentada; 

 

33) Paciente com 45 anos chega ao consultório e 

relata que é portador de Insuficiência Cardíaca 

Congestiva. Assinale a alternativa incorreta: 

 

(A) Essa patologia ocorre quando o miocárdio 

doente se torna incapaz de corresponder ao 

debito cardíaco exigido pelo corpo ou quando 

uma demanda excessiva é exigida do 

miocárdio normal; 

(B) Os sintomas encontrados são ortopneia, 

dispneia noturna paroxística e dema nos 

tornozelos; 

(C) Durante o atendimento o profissional deve 

evitar a posição supina; 

(D) Não é considerado a possibilidade de 

administração de suplementação de oxigênio; 

 

34) Síndrome de Down é uma cromossomopatia 

causada pela trissomia do 21, tendo como 

características principais retardo mental e 

alterações morfofuncionais com aparente 

características físicas. Em pacientes portadores 

dessa síndrome é incomun encontrarmos: 

 

(A) Maloclusões; 

(B) Doença periodontal; 

(C) Alta prevalência de carie; 

(D) Agenesia dentaria parcial; 

 

35) Paciente com 20 anos de idade chega ao 

consultório com a indicação de exodontia do 

dente 36 e relata ser asmático. Qual a conduta 

do profissional: 

 

(A) O tratamento deve ser realizado sem nenhuma 

restrição; 

(B) Usar somente anti-inflamatório não esteroidais 

em pacientes suscetíveis; 

(C)  Se o paciente faz ou fez uso crônico de 

corticosteroides, providenciar uma profilaxia 

para insuficiência suprarrenal; 

(D)  Mesmo em pacientes com asma grave o uso 

de broncodilatadores são dispensados ; 

 

36) Julgue os itens a seguir em relação ao 

Tratamento de pacientes com INSUFICIÊNCIA 

RENAL e que recebem hemodiálise e assinale a 

alternativa correta: 

 

I. Evitar o uso de fármacos que dependam da 

metabolização ou excreção renal; 

II. Usar anti-inflamatórios não-esteroidais; 

III. Adiar o tratamento odontológico ate 01 dia 

após a diálise; 

IV. Monitorar a pressão sanguínea e a frequência 

cardíaca; 

 

(A) Todas corretas; 

(B) I, III, IV corretas; 

(C) II e III incorretas; 

(D) Somente 01 correta; 

 

37) Assinale a alternatica incorreta a respeito de 

pacientes com Hipertensão: 

 

(A) O clinico deve ter um cuidado especial com o 

paciente hipertenso pouco controlado que 

inclui o uso de um protocolo de redução de 

ansiedade e o monitoramento dos sinais vitais; 

(B) Não existem restrições quanto ao uso de 

anestésicos; 

(C) Pacientes com Hipertensão leve a moderada 

deve-se evitar a administração intravenosa de 

soluções que contenham sódio; 

(D) O clinico deve evitar alterações posturais 

rápidas em pacientes que ingerem fármacos 

vasodilatadores; 

 

38) “O Diabetes melito é causado pela 

subprodução de insulina ou pela resistência 

dos receptores de insulina em órgãos 

periféricos aos efeitos da insulina, ou por 

ambas” (Hupp et al, 2009). Em relação ao 

tratamento de pacientes com Diabetes assinale 

a alternativa incorreta: 

 

(A) Evitar consultas longas e agendar de 

preferencia pela manha; 

(B) Usar protocolo de diminuição de ansiedade; 

(C) Não adiar procedimentos cirúrgicos mesmo o 

diabético não sendo controlado; 

(D) Tratar as infecções agressivamente; 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: ODONTÓLOGO – ESP. PACIENTES ESPECIAIS 

39) A gravidez é uma situação que merece 

considerações especiais quando algum 

tratamento odontológico vai ser realizado. Em 

relação a anestesia durante o período 

gestacional, é correto afirmar: 

 

(A) O anestésico de primeira escolha é a 

Lidocaina; 

(B) O uso de qualquer anestésico com vaso 

constritor pode ser usado; 

(C) Não atravessam a barreira placentária; 

(D) Anestésico com vasoconstritor fenilefrina pode 

ser usado durante toda a gravidez; 

 

40) Julgue os itens a seguir em relação aos 

pacientes portadores do vírus HIV e assinale a 

alternativa correta: 

 

I. O clinico deve ter um cuidado maior com a 

biossegurança; 

II. A quimioprofilaxia deve ser iniciada ate duas 

horas após a exposição em casos de acidente; 

III. Não são na aconselhadas cirurgias no 

consultório; 

 

(A) II e III corretas; 

(B) Somente I corretas; 

(C) Todas corretas; 

(D) Somente II correta; 

 


